
APPENDIX D 
THE LARGE "n", ;NON-CLINICAL SURVEYS 

OF BOULTON & PARK SOCIETY 

o Transgender Research Project raw data 

o Women in Relationships with Cross-Dressing Men, George R. Brown, M.D. 

The Boulton & Park Society is a transgender organization based in the San Antonio, Texas, area. 
It has been host to six annual "Texas T-Parties" (the seventh is scheduled for 21 - 26 February 1995) 
which have become the largest gatherings of transgendered people (usually over three hundred and 
fifty of which over seventy-five are married spouses) in the world. 

Boulton & Park is named after the original Stella Boulton and Fannie Park who were scandalized 
by London's Bobbies (but convicted of nothing after a week-long hearing) in the 1870's for 
crossdressing. Their account appears in detail in Men In Petticoats, Karn Publications, Garston, 63 
Salisbury Road, Garston, Liverpool LI 09H, England. 

B&P's Executive Director is Cynthia Phillips (spouse) and its Secretary is Linda Phillips 
(transgendered). They may be reached at PO Box 17, Bulverde, Texas 78163, USA phone 210/980-
7788. 

THE SIGNIFICANCE OF THEIR SURVEY WORK, AS PRESENTED IN THIS APPENDIX, IS 
THAT THE DATA HAS A VERY LARGE "n" AND IT IS GATHERED FROM A NON-CLINICAL 
SETTING! 

The medical literature on the transgender community, with scantly few exceptions (if any at all), 
are derived from data gathered in the clinical setting. Cynthia and Linda (and former B&P President 
Tere A Frederickson who designed the transgender research project and developed the surveys) 
believe strongly, as do many transgenders, that different medical literature conclusions will arise if the 
data are taken from non-clinical settings. Their assertion is that most transgenderes are neither ill nor 
"dysphoric", do not need counseling, and therefore, do not appear in the medical data base. Their 
assertion is that the medical literature and its heavily skewed clinical data based conclusions are very 
badly and negatively biased as a result. 

The survey presented herein has an extremely large "n" of 934: all were gathered from non-clinical 
settings. 

Following the survey is the first page of "Women in Relationships with Cross-Dressing Men: A 
Descriptive Study from a Nonclinical Setting" by George R. Brown, MD, which appears in the 
"Archives of Sexual Behavior," Vol 23, No 5, October 1994. Of significance is the large "n" of 106 and 
that these were done by Boulton & Park in a non-clinical setting. 
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(All rights are u""6 copyright and belong sokly to tM Bou/Jon & Parle Society. 111i.s survey may NOT be 
~rinted or used without written permission from Boulton & Park Society, P. 0. Box 17, Bulverde, Tems 
78163) 
Values are listed #1 through #S 
(I) Strongly agree (2)Mostly agree (3)A.mbivalent (4)Mostly disagree (S) Strongly disagree 

If only two values are listed: (1) Yes (2) No 

1V= Transvestite TS= Transsexual TG= Transgendered 

(I) I believe my tnuugendered behavior is a positive inlluence on my life. 
TV (1) 27.1% (2) 43.3% (3) 17.6% (4) 10.3% 
TS (1) 52.7 (2) 25.7 (3) 13.5 (4) 6.8 
TG (1) 48.1 (2) 37.0 (3) 11.1 (4) 1.9 

(5) 1.8% 
(5) 1.4 
(5) 1.9 

(2) I believe transgmdered behavior should be kept prmate, revealed te llO one. 
TV (1) 2.7 (2) 15.4 (3) 17.0 (4) 43.6 (5) 21.3 
TS (1) 2.7 (2) 9.5 (3) 14.9 (4) 324 (S) 40.5 
TG (1) 0 (2) 5.6 (3) 7.4 (4) 44.4 (5) 426 

(3) I wish I were not traasceadered. 
TV (1) 4.6 (2) 124 
TS (1) 20.9 (2) 16.2 
TG (1) 5.6. (2) 3.7 

(3) 18.0 
(3) 15.5 
(3) 16.7 

(4) 328 
(4) 13.5 
(4) 35.2 

(5) 32.1 
(S) 33.8 
(5) 38.9 

( 4) I believe my cross-clressiq is a sexual retish; the dotbiq itself is w11at arouses me. 
TV (1) 2.8 (2) 14.4 (3) 15.1 (4) 36.S (5) 31.2 
TS (1) 0 (2) .7 (3) .7 (4) 19.0 (S) 79.6 
TG (1) 1.9 (2) 1.9 (3) 5.7 (4) 24.5 (5) 66.0 

(5) I believe my tran~ behavior is primarily sexually motmated. 
TV (1) 5.0 (2) 20.3 (3) 15.5 (4) 31.9 
TS (1) .7 (2) 6.1 (3) 10.9 (4) 23.1 
TG (1) 3.7 (2) 1.9 (3) 7.4 (4) 35.2 

(6) I believe I am an iDdependent thinker, making my own decisions. 
TV (1) 603 (2) 34.9 (3) 28 (4) 1.4 
TS (1) 73.0 (2) 24.3 (3) .7 (4) .7 
TG (1) 66.7 (2) 29.6 (3) 1.8 (4) 1.9 

(5) 27.4 
(S) 59.2 
(S) 51.9 

(S) .5 
(5) 1.4 
(5) 0 

(7) Regardless or the ..... role I am using. I like intimate matact wit1t other people. 
TV (1) 25.3 
TS (1) 25.2 
TG (1) 44.4 

(2) 428 
(2) 33.3 
(2) 40.7 

(3) 16.6 
(3) 21.1 
(3) 9.3 

(4) 11.8 
(4) 13.6 
(4) 3.7 

(5) 3.6 
(S) 6.8 
(5) 1.9 

(8) Regardless or the i:ender' role I am using. rm comfortable in 1arze crowds or people. 
TV (1) 11.2 (2) 32.3 (3) 17.1 (4) 30.3 (5) 9.1 
TS (1) 23.6 (2) 28.4 (3) 128 .(4) 26.4 (5) 8.8 
TG (1) 31.5 (2) 37.0 (3) 3.7 (4) 18.S (5) 9.3 

(9) I think a child exhibitiq (TG) behavior should be stroqly dl1COUJ111111 from displaying that behavior. 
TV (1) 1.6 (2) 7.7 (3) 19.8 (4) 43.1 (5) 27.9 
TS (1) 1.4 (2) 2.7 (3) 9.5 (4) 26.5 (S) 59.9 
TG .(1) 1,9 (2) 0 (3) 7.5 (4) 56.6 (5) 34.0 
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Pace -z-
( Ill) I Wish everyone ia society wuuJd accept me it I opeaJy dlspl8y my tr-1..,..._ bebavior. 
"'['\/ !!) 68.4 (2) 22.9 (3) 5.9 (4) 21 (5) .7 
TS (1) 73.l (2) 17.9 (3) 4.8 (4) .7 (5) 3.4 
TG (1) 68.5 (2) 25.9 (3) 5.6 

( 11) When in the gender role or my genetic sex. I like to meet other pel'SOllS who I know are transgendered. 
TV (1) 36.8 (2) 35.2 (3) 21.7 (4) 5.2 (5) 1.1 
TS (1) 22.3 (2) 31.7 (3) 33.8 (4) 5.8 (5) 6.5 
TG (I) 28.3 (2) 34.0 (3) 226 (4) 9.4 (5) 5.7 

(12) I reel that most aoa-transgendered persons understand traasgeadered behavior. 
TV (1) 1.4 (2) 32 (3) 3.6 (4) 34.6 (5) 57.2 
TS (1) 2.0 (2) 4.1 (3) 5.4 (4) 39.5 (5) 49.0 
TG (1) 0 (2) 1.9 (3) 7.4 (4) 44.4 ((5) 46.3 

( 13) I wish I had freedom to choose z=eader role traits freely & use them openly without assume. opp. sex /z=ender 
TV (1) 36.3 (2) 31.2 (3) 19.0 (4) 9.7 (5) 3.8. . 
TS (1) 26.4 (2) 229 (3) 24.3 (4) 132 (5) 13.2 
TG (1) 30.2 (2) 37.7 (3) 18.9 (4) 11.3 (5) 1.9 

(14) I am comrortablewitla laaviag opposite sex ceader behavior. 
TV (1) 36.7 (2) 48.2 (3) 9.1 (4) 5.4 
TS (1) 57.9 (2) 33.1 (3) 4.1 (4) 3.4 
TG (1) 55.6 (2) 35.2 (3) 5.6 (4) 1.9 

( 15) My self-image in die opposite sex ceader role is impor1allt to me. 
TV (1) 58.9 (2) 36.8 (3) 3.9 (4) .4 
TS (1) 75.2 . (2) 22.1 (3) 2.8 (4) 0 
TG (1) 79.6 (2) 185 (3) 1.9 (4) 0 

(5) 5 
(5) 1.4 
(5) 1.9 

(5) 0 
(5) 0 

( 16) I would prefer beiac mble to freely use the gender role I beline most approp. ror my reeliqs at the time. 
TV (1) 61.8 (2) 31.4 (3) 5.4 (4) 1.1 (5) .4 
TS (1) 22.3 (2) 31.7 (3) 33.8 (4) 5.8 (5) 65 
TG (1) 62.3 (2) 20.8 (3) 132 (4) 1.9 (5) 1.9 

(17) I have had fantasies ol"'beiq" the opposite sex. 
TV (1) 61.8 (2) 31.4 (3) 5.4 
TS (1) 77.9 (2) 16.6 (3) 2.8 
TG (1) 74.l (2) 16.7 (3) 5.6 

(4) 1.1 
(4) .7 
( 4) 1.9 

(5) .4 
(5) 21 
(5) 1.9 

(18) I believe I would be llred from my job ir my employer round out I wu lnlaqeadered. 
TV (1) 38.1 
TS (1) 24.6 
TG (1) 255 

(2) 29.3 
(2) 19.7 
(2) 27.7 

(3) 132 
(3) 19.0 
(3) 17.0 

(4) 12.3 
(4) 162 
(4) _17.0 

(5) 7.1 
(5) 20.4 
(5) 12.8 

(19) It bothen me whea I llave to eo bllclt to my "assipeci• &ender role belore I am reedy to do it. 
TV (1) 33.6 (2) 415 (3) 14.6 (4) 8.4 (5) 20 
TS (1) 61.9 (2) 23.1 (3) 11.9 (4) 15 (5) 15 
TG (1) 50.9 (2) 302 (3) 17.0 (4) 1.9 (5) 0 

(20) I think just wearina: die clothes or the opposite sa: is wilat aromes me tile most sexually. 
TV (1) 6.7 (2) 18.7 (3) 20.1 .(4) 34.1 (5) 20.4 
TS (1) 1.4 (2) 2.1 (3) 6.3 (4) 19.4 (5) 70.8 
TG (1) 0 (2) 5.6 (3) 9.3 (4) 31.5 (5) 53.7 
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(21) When I found out asa dlild dial there was a pbystcal difference betwn. tbe-. I didn't Ule the geoitaJs I bad. 
TV (1) 5.2 (2) 10.2 (3) 16.3 (4) 26.3 (5) 41.9 
TS (1) 45.9 (2) 24.7 (3) 19.9 (4) 6.2 (5) 3.4 
TG (1) 13.0 (2) 222 (3) 22.2 (4) 27.8 (5) 14.8 

(22) I prerer to be cosmlby someone else to cross dress rather than dlim&it wluntarily. 
TV (1) 3.7 (2) 4.3 (3) 10.5 (4) 21.5 (5) 60.0 
TS (1) 1.4 (2) .7 (3) 5.6 (4) 11.2 (5) 81.1 
TG (1) 1.9 (2) 3.7 (3) 7.4 (4) 9.3 (5) n.8 

(23) Assuming the oppmire sex gender role as a rantasy during sex is stiwwhtiq for me. 
TV (1) 26.2 (2) 37.3 (3) 14.3 (4) 12.1 (5) 10.1 
TS (1) 37.9 (2) 27.3 (3) 10.6 (4) 3.8 (5) 20.5 
TG (1) 16.7 (2) 31.5 (3) 20.4 (4) 16.7 (5) 14.8 

(24) The thought or dJmc bothers me. 
TV (1) 17.1 (2) 21.3 
TS (1) 13.6 (2) 129 
TG (1) 7.4 (2) 29.6 

(3) 20.4 
(3) 29.3 
(3) 16.7 

(4) 21.3 
(4) 19.7 
(4) 222 

(5) 19.9 
(5) 24.5 
(5) 24.1 

(25) I have a lot or dale personal Non-traasgendend trieads or the SIUDHIL 

TV (1) 16.0 (2) 31.4 (3) 15.3 (4) 25.6 (S) 11.7 
TS (1) 14.9 (2) 22.3 (3) U.5 (4) 30.4 (S) 20.9 
TG (1) 14.8 (2) 38.9 (3) ll.1 (4) 222 (5) 13.0 

(26) I believe I relate '-' socially to people of the opposite sex than ..... olmy own &enetic sex. 
TV (1) 23.7 (2) 37.0 (3) 24.7 (4) 11.6 (5) 3.0 
TS (1) 38.5 (2) 329 (3) 19.6 (4) S.6 (5) 3.5 
TG (1) 29.6. (2) 33.3 (3) 24.1 (4) 9.3 (5) 3.7 

(27) My transgendered liefamor needs have become stroqer as l'ft apd. 
TV (1) 42.8 (2) 41.4 (3) 8.2 (4) 6.6 
TS (1) 65.5 (2) Tl.6 (3) 4.1 (4) 28 
TG (1) 57.4 (2) 31.S (3) 0 (4) 7.4 

(28) I like the reeling I getwlien I take risks 
TV (1) 10.3 (2) 43.7 (3) 23.1 
TS (1) 95 (2) 25.0 (3) 39.2 
TG (1) 13.0 (Z) 18.S (3) 42.6 

(4) 18.5 
(4) 16.2 
(4) 16.7 

(S) 1.1 
(S) 0 
(S) 3.7 

(S) 4.4 
(5) 101 
{S) 9.3 

(29) I have been aroused llf the fantasy of haviq sex while in tile opposite Rle witJa a peno• of the same sex. 
TV (1) 17.7 (2) 28.3 (3) 7.3 (4) 16.1 (S) 30.S 
TS (1) 29.4 (2) 329 (3) 14.0 (4) 7.0 (S) 16.8 
TG (1) 19.2 (2) 30.8 (3) 11.S (4) 21.2 (S) 17.3 

(30) I believe my ~behavior is sexually deviant. · 
TV (1) 2.3 (2} 9.5 (3) 9.3 (4) 25.0 
TS (1) 1.4 (2) 35 (3) 4.9 (4) 15.3 
TG (1) 0 (2) 5.6 (3) 5.6 (4) 222 

(5) 53.9 
(5) 75.0 
(5) 66.7 

(31) A complete opposite.s image portnyal wu importat to me duriJlc~. 
TV (1) 7.9 (2) 15.9 (3) 20.8 (4) 31.1 (S) 24.3 
TS (1) 26.0 (2) 37.7 (3) 16.4 .(4) 14.4 (S) S.S 
TG (1) 11.3 (2) 226 (3) 28.3 (4) 24.S (S) 13.2 

(32) A complete oppositesex imqe portrayal is important to me now. 
TV (1) 355 (l) 34.1 (3) 13.2 (4) 10.S 
TS (1) 71.9 (2) 21.2 (3) 2.1 (4) 2.1 . 
TG .(1) 61.1 (2) 20.4 (3) 7.4 (4) 5.6 
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(33) I worry that my genetic sex characteristics sbowwhea crosMreued. 
TV (1) 30.6 (2) 42.3 (3) 10.9 (4) 11.6 
TS (1) 38.8 (2) 33.8 (3) 9.4 (4) 10.1 
TG (1) 16.7 (2) 46.3 (3) 13.0 (4) 11.1 

(5) 4.6 
(5) 7.9 
(5) 13.0 

(34) I'm more comfortable interacting with peers or the opposite sex tbaa with my own sex. 
TV (l) 18.3 (2) 34.3 (3) 33.0 (4) 11.9 (5) 2.5 
TS (1) 37.9 (2) 35.2 (3) 17.9 (4) 7.6 (5) 1.4 
TG (1) 29.6 (2) 35.2 (3) 29.6 (4) 5.6 (5) 0 

(35) The sight or my own genitaJs bothers me. 
TV (l) 2.3 (2) 11.3 (3) 16.6 
TS (1) 50.7 (2) 26.4 (3) 16.9 
-G (1) 9.3 (2) 24.1 (3) 29.6 

(4) 23.2 
(4) 4.7 
(4) 24.1 

f . !6) [ have rantasized about having gen.itaJs or the opposite sex. 
TV (1) 37.3 (2) 33.0 (3) 9.2 (4) 9.8 
TS (1) 85.5 (2) 11.0 (3) 21 (4) 0 
TG (1) 50.9 (2) 30.2 (3) 11.3 (4) 1.9 

(5) 46.6 
(5) 1.4 
(5) 13.0 

(5) 10.7 
(5) 1.4 
(5) 5.7 

t • . 1) I am coml'ortable with ha'riDC physical cbancteristia or my own pMtic sex. 
T ' (1) 22.9 (2) 39.6 (3) 19.7 (4) 13.3 (5) 4.4 

(1) 20 (2) 20 (3) 5.4 (4) 28.6 (5) 61.9 
:G (1) 0 (2) 16.7 (3) 24.1 (4) 426 (5) 16.7 

(38) I reel like I am "killiac" my other &ender persona wbea I ave to reM't to my "assiped" i=ender. 
TV (1) 3.9 (2) 11.4 (3) 17.8 (4) 33.0 (5) 33.9 
TS (1) 23.0 . (2) 15.6 (3) 23.7 (4) 17.0 (5) '20.7 
TG (1) 3.8 (2) 30.2 (3) 18.9 (4) 34.0 (5) 13.2 

(39) I have greater admintion ror those or the opposite genetic: sa tbu o..e or my own paetic sex. 
TV (1) 18.9 (2) 32.6 (3) 31.0 (4) 11.9 (5) 5.7 
TS (1) 37.9 (2) 324 (3) 19.3 (4) 5.5 (5) 4.8 
TG (1) 33.3 (2) 40.7 (3) 18.5 (4) 5.6 (5) 1.9 

( 40) When in my opposite sex gender role, I hy to emulate tile opposite ss u closely as possible. 
TV (1) 56.8 (2) 34.9 (3) 4.8 (4) 2.8 (5) .7 
TS (1) 55.2 (2) 36.4 (3) 7.7 (4) .7 (5) 0 
TG (I) 66.7 (2) 27.8 (3) 0 (4) 3.7 (5) 1.9 

( 41) Regardless or my gender role, rm actively involwd in actmst issues oldie opposite ceaetic sex. 
TV (1) 7.0 (2) 25.3 (3) 326 (4) 23.9 (5) 11.2 
TS (1) 21.1 (2) 29.6 (3) 25.4 (4) 13.4 (5) 10.6 
TG (1) 18.5 (2) 37.0 (3) 27.8 (4) ~1.1 (5) 5.6 

( 42) It upsets me when I see someone ridiculinc those or the opposite aenedc sex. 
TV (1) 44.6 (2) 42.6 (3) 9.2 (4) 3.2 (5) .4 
TS (1) 60.8 (2) 29.1 (3) 8.1 (4) 20 (5) 0 
TG (1) 63.0 (2) 24.1 (3) 9.3 (4) 3.7 (5) 0 

(43) I get f'rustrated wben I cannot make my opposite pader' role i-.e meet my penoul ima&e expectations. 
TV (1) 27.4 (2) 47.8 (3) 13.4 .(4) 10.2 (5) 1.1 
TS (1) 37.1 (2) 44.1 (3) 11.2 (4) 6.3 (5) 1.4 
TG (1) 222 (2) 44.4 (3) 20.4 (4) 7.4 (5) 5.6 

( 44) During childhood, I liked activities expected or me in my "assiped" plMler role. 
TV (l) 16.2 (2) 42.3 (3) 18.7 (4) 17.8 .. (5) 5.0 
TS 11) 2.7 (2) 12.9 (3) 17.0 (4) 29.3 (5) 38.1 
TG (I) 1.9 (2) 25.9 (3) 20.4 (4) 25.9 (5) 25.9 
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( 45) During childhood, I participated in opposite gender role activities. 
TV (1) 6.0 (2) 25.6 (3) 19.4 (4) 33.8 
TS (l) 23.0 (2) 39.2 (3) 17.6 (4) 15.5 
TG (l) 7.7 (2) 40.4 (3) 23.1 (4) 21.2 

(5) 15.1 
(5) 4.7 
(5) 7.7 

(4ti) It upset me when I developed secondary physical sex daanc:teristics of my a:enetic sex (e.g. raciaJ hair) 
TV (l) 7.J (2) 14.2 (3) 19.9 (4) 29.2 (5) 29.4 
TS (l) 53.4 (2) 23.0 (3) 13.5 (4) 8.1 (5) 20 
TG (1) 14.8 (2) 38.9 (3) 24.1 (4) 20.4 (5) 1.9 

( 47) I think I could be permanently "cured" or transgendered behavior. 
TV (1) 2.1 (2) 1.6 (3) 3.2 (4) 16.5 
TS (1) 8.3 (2) .7 (3) 6.2 (4) 6.2 
TG (1) 5.6 (2) 0 (3) 1.9 (4) 11.1 

(5) 76.6 
(5) 78.6 
(5) 81.5 

(48) I believe that I did have ave.,- strong role model for my "assiped" gmder- role. 
TV (1) 17.3 (2) 26.4 (3) 16.6 (4) 25.0 (S) 14.6 
TS (1) 21.l (2) 15.0 (3) 17.7 (4) 21.8 (5) 24.5 
TG (1) 13.0 (2) 16.7 (3) 25.9 (4) 'l.7.8 (5) 16.7 

( 49) I believe that I could choose to completely stop my c:roa pader role Kthities at any time. 
TV (1) 2.8 (2) 5.7 (3) 3.6 (4) 24.3 (5) 63.6 
TS (l) .7 (2) 21 (3) 3.5 (4) 7.6 (5) 86.1 
TG (1) 3.7 (2) 1.9 (3) 0 (4) 16.7 (5) n.8 

(50) I reel that I was born with the natural cbarac:terqualityoftraJu&enderbelaaYior. 
TV (1) 36.6 (2) 38.2 (3) 14.0 (4) 7.8 (5) 3.4 
TS (1) 69.6 (2) 17.6 (3) 8.8 (4) 2.7 (5) 1.4 
TG (1) 53.7 . (2) 31.5 (3) 9.3 (4) 3.7 (5) 1.9 

(51) I think that my traasgender behavior is solely the remit ofbelaavior c:oaditioaiq duriq my childhood. 
TV (1) 5.3 (2) 12.9 (3) 14.7 (4) 33.2 (5) 33.9 
TS (1) 3.4 (2) 6.8 (3) 10.8 (4) 23.6 (5) 55.4 
TG (1) 1.9 (2) 13.0 (3) 11.1 (4) 35.2 (5) 38.9 

(52) I can totally control when I exhibit tnmsgeader behaYior (discretioaary election of role behavior. 
TV (1) 23.0 (2) 44.9 (3) 127 (4) 16.0 (5) 3.4 
TS (1) 16.3 (2) 18.4 (3) 21.3 (4) 20.6 (5) 23.4 
TG (1) 3.8 (2) 226 (3) 26.4 (4) 28.3 (5) 18.9 

(53) My sell-identification (the "real" me) is more with the opposite aeaetic sex than with my sex or birth. 
TV (1) 14.2 (2) 28.4 (3) 24.2 (4) 25.0 (5) 8.2 
TS (1) 84.2 (2) 10.3 (3) 4.8 (4) .7 (5) 0 
TG (1) 53.7 (2) 31.5 (3) 9.3 (4) 3.7 (5) 1.9 

(54) I get a reeliq or eapltoria (&eaeral ftll bein&) when I umme the opposite pnetic sex &ender role. 
TV (1) 56.8 (2) 36.9 (3) 4.6 (4) 1.4 (5) .2 
TS (1) 65.3 (2) 25.0 (3) 7.6 (4) 1.4 (5) .7 
TG (1) 59.3 (2) 33.J (3) 3.7 (4) 3.7 (5) 0 

(55) Do you view your traasgendered beJ&arior u a meataJ .illaessldUorder? 
TV (1) 5.2 (yes) (2) 94.8 (no) 
TS (1) 4.8 (2) 95.2 
TG (1) 3.7 (2) 96.3 

(56) Do you think most otben view your traasgendered behavior u a mental illness/disorder? 
TV (1) 71.3 (2) 7.9 (3) 20.9 
TS ( 1) 62.6 (2) 17.0 (3) 20.4 
TG tl) 50.0 (2) 16.7 (3) 33.3 
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(57) Do you view dressing in opposite sex clothing as personally degndinc or humiliatinc? 
TV ( 1) 2.0 (2) 98.0 
TS ( 1) 4.1 (2) 95.2 
TG ( 1) 3.8 (2) 96.2 
(58) Has your transgendered image ever changed? 
TV (1) 20.6 (2) 79.4 
TS (1) 47.6 (2) 52.4 
TG (1) 69.2 (2) 30.8 

(58b) I am taking or have taken opposite sex hormones: 
TV (1) 15.4 (2) 84.6 
TS (l} 73.6 (2) 26.4 
TG (I} 51.9 (2) 48.1 

(58b2) Ir S8b is YES, have you developed opposite sex secondary sex characteristics (e.g., breasts)? 
TV (1) 54.4 (2) 45.6 
TS (I} 89.1 (2) 10.9 
TG (1) 89.3 (2) 10.7 

(58c) Have you had cosmetic surgery to alter appearance for characteristics of the opposite pnetic sex? 
TV (1) 3.0 (2) C/7.0 
TS (1) 23.3 (2) 76.7 
TG (1) 11.1 (2) 88.9 

(S8d) Have you underz:one sUl'lical cenitaJ sex reassipmeat? 
TV (I) 0 (2) 100.0 
TS (I) 12.3 (2) 87.7 
TG (I} 0 . (2) 100.0 

(59) Are you ashamed if a non-transgendered person sees you while you are dressed in opposite sex dolhiq? 
TV (1) 28.9 (2) 71.1 
TS (1) 16.6 (2) 83.4 
TG (1) 7.7 (2) 92.3 

( 60) Have you ever gone out in public while cross-dressed? 
TV (1) 855 (2) 14.S 
TS (1) 92.S (2) 7.5 
TG (1) 98.1 (2) 1.9 

(60a) IF 60 is YES, have you interacted with non-ll'Bllqeadered people in a public settiq? 
TV (1) 73.0 (2) 27.0 
TS (1) 94.2 (2) 5.8 
TG (1) 92.6 (2) 7.4 

(60b) IF 60 is YES, have you ever been detected "reed" as beinc iranscencleled while in public? 
TV ( 1) 78.6 (2) 21.4 
TS (1) 76.3 (2) 23.7 
TG (1) 79.2 (2) 20.8 

( 60b l) IF 60b is YES, what wu your typical reaction to beinc "rad"? 
(1) Didn't mind (2) Disappointed (3) Embarrassed (4) Angry 

TV 43.7% 25.3 20.6 .8 
TS 38.1 31.4 14.3 4.8 
TG 46.3 29.3 7.3 4.9 

(S)Otber 
9.6 
11.4 
12.2 

--~-
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( 61) My earliest remembrance or transgendered role behavior was: 

(I) 1-3 yrs.old (2) ~yrs.old (3) 7-10 yrs.old (4) 11-15 yrs.old (5} 16-20 yrs.old (6) 21 or older 
TV 9.1 37.9 21.7 24.4 
TS 18.9 55.4 17.6 6.1 
TG 15.l 37.7 20.8 20.8 

( 62) My approximate age at onset or puberty was: 
(I) berore 6 (2) 8-10 yrs.old (3) 11-13 yrs.old 

TV .5 9.7 60.0 
(4) 14-16 yrs.old 

262 
TS 1.4 7.5 64.4 26.0 
TG 46.3 7.3 12.2 29.3 

(63) During Childhood, my strongest eender identiftcation model was with: 
(I) Father (2) Mother (3) Other 

TV 31.2 51.2 17.7 
TS 19.2 55.5 253 
TG 11.5 50.0 38.5 

2.8 4.1 
.7 1.4 
0 5.7 

(5) 17 or older 
3.6 
.7 

4.9 

(64) Do you recall any major childhood events hariq bearinc on your traaqeDdered behavior? 
TV (1) 36.4 (2) 63.6 
TS (1) 324 (2) 67.6 
TG (1) 27.5 (2) 72.5 

(65) During childhood (pre-puberty) my strongest peer lf'OUP ideatiftcation was: 

TV 
TS 
TG 

( 1) Same genetic sex 
62.6 
28.6 
423 

(2) Opposite emetic sex 
203 
49.0 
423 

(3) None 
17.1 

.7 
15.4 

(66) My predominant sexual orientation hued on c:urreat uatomic:lll sa U: 
(1) Heterosexual (2) Homosexual (3) No predomimce 

TV 81.7 1.1 7.6 
TS 36.1 13.2 16.0 
TG 61.5 7.7 13.5 

(67) My pen:eived sexual orientation based on primary eeader identity is: 
(1) Female (2) Male 

TV 9.7 903 
TS 78.0 22.0 
TG 65.4 34.6 

(67a) Gender identity is/atlll/6 and sexual orientation is: 
(l) Heterosexual (2) Homosexual 

TV 43.3 22.6 
TS 40.7 21.1 
TG 25.6 37.2 

(3) No predominance 
212 
18.7 
14.0 

(67b) Gender identity is nuU. and sexual orientation is predominandy: 
(1) Heterosexual (2) Homosexual (3) No predominallce 

TV 85.2 1.6 5.9 
TS 50.0 10.9 15.6 
TG 71.9 3.1 9.4 

(68) During puberty I had batA male and female gender role semal fantasies. 
TV (1) 56.6 (2) 43.4 
TS (l) 50.3 (2) 49.7 
TG p) 61.5 (2) 38.5 
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(4) Celibate 
9.6 

34.7 
17.3 

(4) Celibate 
13.0 
19.5 
23.3 

(4) Celibate 
7.4 

23.4 
15.6 
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(69) See page 14 

(70) See page 14 

(71) See page 14 

(72) See page 14 

(73) Suicide: 
(73a) Have you ever seriously contemplated suicide? 

TV (1) 27.7 (2) 72.3 
TS (1) 69.6 (2) 30.4 
TG (1) 42.3 (2) 57.7 

(73b) Have you ever attempted suicide? 
TV (1) 5.4 (2) 94.6 
TS (1) 33.3 (2) 66.7 
TG (1) 15.4 (2) 84.6 

(74) Drug an4 aJco"'1l abuse 
(74a) Have you ever bad a dnac abuse problem? 

TV (1) 172 (2) 82.8 
TS (1) 18.9 (2) 81.1 
TG (1) 15.4 (2) 84.6 

(74b) Have you ever bad an alcohol abuse problem 
TV (1) 172 (2) 82.8 
TS (1) 245 (2) 75.5 
TG (1) 26.9 . (2) 73.1 

(75) Have you ever bad COUJUeliag from a mental health professiolllll spec. for problems re: TG behavior? 
TV (1) 33.7 (2) 66.3 
TS (1) 78.4 (2) 21.6 
TG (1) 51.9 (2) 48.1 

(75a) IF 75 is YES, did the prof. have suftlcient uaderstandiq otTG bellavior to assist in resolviJI& the problem? 
TV (1) 44.6 (2) 55.4 
TS (1) 605 (2) 39.5 
TG (1) 42.3 (2) 57.7 

(76) Have you ever used a "crisis hot-line" speciftc:ally for questions/problems relatiq to TG behavior? 
TV (1) 11.0 (2) 89.0 
TS (1) 25.9 (2) 74.1 
TG (1) 135 (2) 86.5 

· (77) I have more tlum one opposite sex "persona". 
TV (1) 9.3 (2) 90.7 
TS ( 1) 122 (2) 87.8 
TG (1) 9.6 (2) 90.4 

(77a) IF 77 is YES, the number of opposite sex "personas" is: 
1 2 3 4 5 12 

TV 4.0 64.0 20.0 6.0 4.0 20 
TS 5.6 50.0 33.3 5.6 5.6 0 
TG 20.0 20.0 60.0 0 0 0 
(78) I have chosen a name(s) for my opposite sex "persona(s): 
TV (1) 97.9 (2) 2.1 
TS {1) 96.6 (2) 3.4 
TG (1) 100.0 (2) 0 

Page D-10 © ICTLEP, Inc., August 1994 



Third International Conference on Transgender Law and Employment Policy 

Page9 
( 78a I IF 78 is YES, my age when I chose the name was: 

Before 1.2 13-18 yrs.old 19-.25 yn.old 
1V 3.5% 8.2 12.3 
TS 14.2 19.2 16.6 
TG 9.3 11.1 11.1 

26-35 yrs. old 
22.8 
19.2 
20.4 

J6-50ynold 
43.2 
27.5 
20.3 

(78b) IF 78 is YES, is you "persona" name somehow related to your given surname? 
1V (1) 47.1 (2) 52.9 
TS (1) 57.1 (2) 42.9 
TG (1) 49.1 (2) 50.9 

(78c)IF 78 is YES, have you changed your name by a court order? 
1V (1) .6 (2) 0 
TS (1) 34.6 (2) 65.4 
TG (1) 12.5 (2) 87.5 

(79) I believe my opposite sex "persona(s)" is /are "yowager" than my physical age. 
1V (1) 50.5 (2) 49.5 
TS ( 1) 40.0 (2) 60.0 
TG (1) 37.7 (2) 62.3 

(79a) IF 79 is YES the approximate age dill'erellCle is: 
3-11 yrs. old 12-18 yrs.old 19-30 yn.okl 31 up 

1V 65.0 17.7 17.3 0 
TS 56.1 19.3 21.1 3.5 
TG 44.4 16.7 38.9 0 

(79b) IF 79 is YES, has tile pen:eived age ditrerential decreased over the yeen? 
1V (1) 21.3 (2) 78.7 
TS (1) 32.2 (2) 67.8 
TG (1) 16.7 (2) 83.3 

(80) I have "pur:ed" (discarded clothinc and ceued cross-pader behavior) duriq my life. 
1V (1) 80.0 (2) 20.0 
TS (I) 68.0 (2) 32.0 
TG (1) 69.2 (2) 30.8 

(80a) IF 80 is YES, approximate number ortimes I baft "plll'led" 
1-5 limes 6-19 limes .20 or more 

1V 80.1 17.0 29 
TS 71.7 23.2 5.1 
TG n.s 13.9 8.3 

51 and older 
10.0 

3.3 
27.8 

(81) There was a leacthy period (more than a year) when my tnmsgendered behavior wu not very frequent. 
1V (1) 75.0 (2) 25.0 
TS (1) 46.6 (2) 53.4 
TG (1) 58.5 (2) 41.5 

(82) My need to express my opposite sex &ender role bas increased over tbe years. 
1V (1) 85.1 (2) 14.9 
TS (1) 93.9 (2) 6.1 
TG (I) 90.6 (2) 9.4 

(82a) Enter approx. percentage of time spent in crou-cender role: 
1%-.2490 .2590-5090 51%-7590 76909090 

1V 0 60.4% 25.5 9.4 
TS 23.6 16.7 13.9 6.2 
TG 3.9 23.5 27.5 23.5 
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4.7 

39.6 
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(82b) IF 82 is YES. age when I ftrst noticed the increase in need was: 

1-IOyrs. ll-ISyrs. 16-20yn. 21-2Syrs. 26-JOyn. 31-40yn. 41-SOyrs. Sl-60yn. 61-up 
TV 1.1 1.7 4.9 12.1 17.8 38.9 17.8 3.8 1.9 
TS 3.4 9.1 11.3 10.4 26.1 29.1 9.1 1.6 0 
TG 4.3 2.2 10.6 10.6 17.0 25.5 12.8 10.6 6.4 

(83) Interacting socially (non-sexually) with others while in my opposite sex "persona" is important to me. 
TV ( 1) 86.8 (2) 13.2 
TS (1) 95.9 (2) 4.1 
TG (1) 98.1 (2) 1.9 

(84) Genetic sex (chromosomal): 
(1) MaJe (2) Female 

TV 99.6 .4 
TS 84.5 11.5 
TG 96.3 3.7 

(85) Current age range: 
under20 40-49 20-29 

TV .2 40.7 5.2 
TS 1.4 40.5 12.2 
TG 35.2 1.9 

(86) Race/ethnic eroup: 

(3) latersexed at birth 
0 
4.1 
0 

50-59 30-39 60orolder 
21.6 19.6 12.7 
128 28.4 4.7 
18.5 25.9 18.5 

Asian/Pacir. Islander Wbile/Cauc. Native Amer/Indian Black/Atrican decent Amer. Hispanic Other 
TV 1.4 93.6 1.4 1.1 1.8 .7 
TS 2.7 87.8 20 3.4 3.4 .7 
TG 926 1.9 1.9 3.7 0 

(87) Religious belier: 
Christian Hindu Jewish Agnostic Islamic Atheist Other 

TV 69.6 .2 2.2 11.3 .2 
TS 56.5 0 27 15.0 .7 
TG 55.6 1.9 11.1 

(88) Highest education level: 
Less than 12yrs. Jr. Col. Grad. Master's Decree 

16.3 
122 
20.4 

TV 2.0 16.8 
TS 6.1 15.6 
TG 7.4 16.7 

(89) Current marital status: 
Presently married or long-term rel. Widow 

20 
20 

11.1 

TV 66.2 
TS 28.4 
TG 27.8 

SPOUSE/PARTNERS 
(89al) Genetic sex: Male Female 
TV 1.3 98.7 
TS 5.0 94.0 
TG 2.3 97.7 

(89a2) Ag• Range: under20 20-29 30-39 
TV .4 4.6 25.2 
TS 1.0 10.9 28.7 
TG 2.3 7.0 23.3 

4.9 11.7 
5.4 19.7 
5.6 25.9 

High School Grad. 
18.9 
29.3 
14.8 

Divon:ed 
14.3 
27.7 
38.9 

Separated 
3.9 
9.5 
7.4 

latersexed at birth 
0 
1.0 
0 

40-49 50-59 
41.0 18.9 
42.6 8.9 
39.5 18.6 

College Grad. 
36.4 

Doctoral 
9.6 

31.3 
24.1 

Never married 
13.6 
32.4 
14.8 

60orolder 
9.9 
7.9 
9.3 

5.4 
16.7 
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(89a3) Race/ethnic group: 

AsiaruPac.lslander White/Cauc. Native Amer Jlndian 
.6 

Black/African descent 
1.5 TV 1.9 93.7 

TS 3.0 90.1 
TG 0 93.0 

(89a4) Religious Bel/et: 
TV 
TS 
TG 

(89aS) Highest Education: 

Christian 
81.1 
75.2 
67.4 

1.0 
2.3 

Hindu 
0 

1.0 
0 

Jewish 
4.0 
5.9 

0 

3.0 
0 

Agnostic 
6.9 
3.0 
7.0 

Islamic 
0 
0 
0 

Amer.Hispanic 
13 
3.0 
4.7 

Other 
1.0 
0 
0 

Atheist Other 
1.1 6~9 
1.0 13.9 
2.3 23.3 

Less than 12yn. Jr.college grad. 
TV 3.8 14.2 

Master's degree 
13.8 

High school grad. 
35.8 

College grad. 
29.4 

Doctoral 
3.0 

TS 5.0 15.8 9.9 
TG 4.7 16.3 11.6 

(89b) IF ever divorced, total number of marriages: 
TV 
TS 
TG 

40.6 
41.9 

1 2 
29.7 57.l 
41.2 39.7 
42.9 48.6 

3 
11.0 
16.2 
8.6 

24.8 
18.6 

4 
2.3 

2.9 
0 

(89c> IF divorced, wn your TG behavior a cause In the divorce from either side? 
(1) (2) 

1V 38.6 61.4 
TS 73.2 26.8 
TG 67.6 32.4 

4.0 
7.0 

(89d) ff married did your spouse partner /um of your TG behavior before or during the relationship? 
Yes, before Yes, during No, does not bow 

1V 28.2 58.6 13.2 
TS 42.6 45.5 11.9 
TG 44.4 46. 7 8.9 

(89dl) IF present spouse/partner knows, liow did they find out? 
Accidental/surprise discover dressed Accidental disc. or dotbing,etc. 

TV 5.6 12.9 
TS 9.4 13.5 
TG 4.7 14.0 

Told by others 
.7 

4.2 
2.3 

(89d2) IF present spouse/partner brows, me /eve/ of acceptance of behavior: 

I told her about it 
80.8 
72.9 
79.1 

1V TS TG 1V TS TG 
Hates it 16.9 23.2 26.2 Understands & interacts 8.7 6.3 14.3 
Ignores it 2.2 2.1 0 Panicipates in public 17.1 12.6 16.7 
Not like it. but will talk 22.3 17.9 23.8 Sexually aroused 5.3 8.4 4.8 
Accepts, some understand. 22.3 24.2 11.9 Not sure of accept. level 5.1 5.3 2.4 

(90) Do you have any children? 
TV 
TS 
TG 

(1) 
70.1 
46.9 
64.8 

(2) 
29.9 
53.1 
35.2 

(90a) IF you have children, do any or them know or your traaspndered behavior? 
(1) (2) 

TV 33.2 66.8 
TS 64.3 35.7 
TG 65.7 34.3 
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(90b) IF one or more of the children know, rate their average levef of aa:epbUlce. 

Hates it 
Ignores it 
Doesn't like it, but will talk 
Accepts & some understand. 

lV TS TG 
10.7 14.9 8.3 
14.S 10.6 25.0 
11.S 14.9 16.7 
321 25.5 33.3 

(91) Household annual income leftf: 

Understands & interacts 
Participates in public 
Not sure of accept. level 

TV 
7.6 
4.6 
19.1 

TS TG 
85 4.2 

17.0 4.2 
85 8.3 

under 20,000 20,000-29,999 30,000-39,999 40,000-49,999 
11.0 

50,D00-69,999 
242 

70,000-99,999 100,000 up 
TV 10.7 9.4 17.4 
TS 29.9 19.4 43.8 
TG 25.5 255 5.9 

(92) Have you ever served in the militaey? 
TV 
TS 
TG 

(1) 
53.9 
40.5 
55.6 

9.0 
7.8 

18.8 
19 .. 6 

(2) 
46.1 
59.5 
44.4 

(92a) IF 92 is YES, are you c:unendy on active duty or on active reserve stalU.s? 
TV 
TS 
TG 

(92b) IF 92 is YES, what branch of service? 
Army Marine Corps Air Force 

1V 38.1 6.3 29.0 
TS 46.7 5.0 18.3 
TG 33.3 20.0 26. 7 

Actinted Coast Guanl 
21 
0 
0 

(92c) IF 92 is YES, have you ever served in direct combat? 
1V 

(1) 
30.5 
21.9 
28.1 

TS 
TG 

Na~ 
24.S 
30.0 
20.0 

16.8 105 
6.9 2.1 
5.9 9.8 

(1) 
10.2 
10.0 
55.6 

(2) 
69.5 
78.1 
71.9 

(2) 
89.8 
90.0 
44.4 

(92cl) IF 92c is YES, did you find a need for incrased crossdressiq after ftbU'DiD& to a non-combat environment? 
(1) (2) 

TV 47.5 52.5 
TS 54.2 45.8 
TG 40.0 60.0 

(92d) IF 92 is YES, did you ever cross-dress duriqyour period of military service? (1) (2) 
1V 56.4 43.6 
TS 66.1 33.9 
TG 51.9 48.1 

(92dl) IF 92d is YES, to your knowledp, did any military superiors know of your crosMlressiq? 
(1) (2) 

TV 10.3 89.7 
TS 18.6 81.4 
TG 5.0 95.0 

(92e) IF 92dl is YES, was any action taken against you (e.c., aen. discharge, letter of reprimand, etc.)? 
(1) (2) 

1V DB ~.2 
TS 50.0 5<J.O 
TG 1.9 98.1 

----
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(93) ~ature or employment through the years (mark all that apply). 

1V TS TG 1V TS TG 1V TS TG 
Military 5.4 3.4 3.8 Medical Pror. 6.0 4.1 3.7 Lepl/judicial 1.8 2.1 5.7 
Engineering 11.4 9.0 7.5 Education 5.4 6.2 11.3 Maaqement 12.3 9.7 9.4 
Computer sci. 7.4 8.3 1.9 Construction 4.2 4.1 5.7 Financial 3.3 2.1 1.9 
Sales 9.2 8.8 7.5 Aviation 3.6 2.1 1.9 Musician .5 2.8 1.9 
Writer/journ. 2.2 9.0 1.9 Political pos. .2 0 0 Manufacturing 4.2 3.4 1.9 
Artist .9 4.8 3.8 Personal serv. 1.3 28 9.4 Other 20.8 24.1 20.8 

(93al ls/was this employment: Hourlywqe Self-employed Salaried 
1V 21.3 20.2 585 
TS 34.1 16.7 49.2 
TG 14.0 38.0 48.0 

(94) If I could have selected my sex at birth, it would have been the opposite sex. 
(I) (2) 

1V ~ ~ 

TS 98.6 1.4 
TG 92.6 7.4 

(95) I would like to change my physical sex beck 8lld forth at will. 
(I) (2) 

1V 80.7 19.3 
TS 17.8 822 
TG 50.0 50.0 

(96) If I had a choice in being a aon-transgeadered person or a traasaendered one. I would choose traa1padered. 
(I) (2) 

1V 69.6 30.4 
TS 42.6 57.4 
TG 78.0 220 

(97) Were you cro1Mlressed when you completed thi1 mne,? 
Completely CD Partially CD 

1V 26.8 27.4 
TS 58.9 16.4 
TG 63.0 20.4 

Not CD 
45.8 
24.7 
16.7 

(98) Were you by yourself or in a puup of people when you did thi1 mrwy? 
Alone la a puup 

1V 95.3 4.7 
TS ~~ M2 
TG 94.4 5.6 

(99) IF in a puup, did you talk about the question• or re1poues with othen? 
(I) (2) 

1V 34.6 65.4 
TS 39.1 60.9 
TG 33.3 66.7 

(See page (14) for Nos. 69, 70, 71, 72) 
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(69) My strongest autoerotic sexual arousal durinc pubat] wu: TV TS TG 
Feeling of opposite gender clothing. . .................... 23.8 8.5 18.0 
Nude/semi-nude photo of same genetic sex ............... .2 3.5 2.0 
Nude/semi-nude photo of opposite genetic sex. ............ 20.4 9.9 12.0 
Sight of a particular piece/type of oppos. sex clothing ....... 5.9 3.5 6.0 
Sight of my genitals ..................................... .2 1.4 0 
Image in mirror while dressed in oppos. sex clothing ....... 30.5 38.0 36.0 
Fantasy of sex with another of same genetic sex ............ .5 7.7 6.0 
Fantasy of sex with another of opposite genetic sex. ....... 13.8 9.9 8.0 
Anal penetration (or fantasy of it) ........................ .4 4.2 2.0 
Other .................................................. 4.3 13.4 10.0 

(70) My IMlst strong autoerotic sexual arousal durinc pubaq was: TV TS TG 
Feeling of opposite gender clothing ........................ 2.0 2.2 4.1 
Nude/semi-nude photo of same genetic sex. ................. 23.1 16.2 14.3 
Nude/semi-nude photo of opposite genetic sex. .............. 22 2.9 0 
Sight of a part. piece/type of oppos. sex clothing .............. 1.3 2.9 2.0 
Sight of my genitals ............................... , ........ 14.3 35.3 32.7 
Image in mirror while dressed in oppos. sex clothing ........... 1.5 .7 0 
Fantasy of sex with another of same genetic sex. ............... 25.7 12.5 14.3 
Fantasy of sex with another of opposite genetic sex. ............ 1.5 6.6 4.1 
Anal penetration (or fantasy of it) ............................ 28.4 20.6 28.6 

(71) My stTonglSt autoerotic sexual arousal praatly is: TV TS TG 
Feeling of opposite gender clothing ........................... 9.4 0 2.0 
Nude/semi-nude photo of same genetic sex. ................•... .5 21 20 
Nude/semi-nude photo of opposite genetic sex. ................. 4.5 2.9 5.9 
Sight of a part. piece/type of oppos. sex clothing ................. 1.4 0 0 
Sight of my genitals .......................................... 0 3.6 0 
Image in mirror while dressed in oppos. sex clothing ............. 43.6 17.1 31.4 
Fantasy of sex with another of same genetic sex. ................. 6.9 32.9 9.8 
Fantasy of sex with another of oppos. genetic sex. ................ 21.5 16.4 25.5 
Anal penetration (or fantasy of it) .............................. 2.7 3.6 2.0 
Other ........................................................ 9.4 21.4 21.6 

(72) My /last strong autoerotic sexual arousal praatly is: TV TS TG 
Feeling of opposite gender clothing .............................. 2.4 3.6 6.4 
Nude/semi-nude photo of same genetic sex. ....................... 26.9 6.6 17.0 
Nude/semi-nude photo of opposite genetic sex. .................... 2.8 1.5 4.3 
Sight of a part. piece/type of oppos. sex clothing .................... · 2.9 4.4 4.3 
Sight of my genitals .............................................. 20.3 40.1 36.2 
Image in mirror while dressed in oppos. sex clothing ................ .4 2.2 0 
Fantasy of sex with another of same genetic sex. ..................... 19.7 8.0 10.6 
Fantasy of sex with another of oppos. genetic sex. ................... 2.8 10.2 0 

Anal penetration (or fantasy of it) ................................. 21.9 23.4 21.3 
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Women in Relationships with Cross-Dressing Men: 
A ~escriptive Study from a Nonclinical Setting 

Geo_rge R. Brown, M.n.1.2 

Over a 6-year period, 106 women involved with men who cross-dress (mostly 
heterosexual transvestites) completed a questionnaire regarding themselves, 
their male partners, and their relationships. Interview data supplemented these 
questionnaires for 75% of the respondents. All respondents were recruited from 
nonclinical settings. The "modal" female partner was a 4~year-old Protestant, 
Caucasian woman, who was a firstbom child, in her first mamage. She was 
more likely than other women her age to be childless, and to have eamed at 
least a 2-year college degree. She was no more likely to have had lesbian 
experiences or substance use problems than comparably aged American 
women. She had been married to her cross-dressing mate for 13 years and 
had known of his activities for 9 years. A quarter of women reported at least 
occasional sexual arousal to their mate's cross-dressing. The two variables 
associated with low acceptance of cross-dressing were discovery of their 
partner's cross-dressing after ma"iage and lack of sexual arousal to 
cross-dressing stimuli. Low acceptance was unrelated to firstbom status, 
amount of exposure to cross-dressing activities, or having had children. This 
group may be more representative of women in relationships with cross-dressing 
men than previous reports limited to cross-dressers and spouses who are in 
treatment. 

KEY WORDS: transvestism; women; transgendered; nonclinical. 
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